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Đề bài
Nung 100 gam hỗn hợp gồm Na2CO3 và NaHCO3 cho đến khi khối lượng của hỗn hợp không đổi, được 69 gam chất rắn. Xác định thành phần phần trăm khối lượng của mỗi chất trong hỗn hợp ban đầu.

Hướng dẫn giải
[image: image1.jpg]Khi nung chi c6 NaHCO4 bi nhiét phan theo phirong trinh:
2NaHCO; % NayCO3 + CO, 1+ Hy0 1

Knéi Itrong chat rén giam chin 1 kndi luong CO; va HyO thoat ra
=> A ran gidm = mcop + Mpp0

= A0 ]

=> NNaHco3 = ? (Mol) => Marco3 =? (9)

%NaHCO3 =

% NayCO3 = 100% - %NaHCO3
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[image: image2.jpg]Goi s6 mol clia NaHCO3 ban dau Ia x (mol)

2NaHCO; 5 NapCO3 + €Oy 1+ Hy0 1

x - 05x— 0,5 (mol)

Kndi Irong chét rén gidm chinh [a khdi Itong CO va Hy0 thodt ra
=> Arén gidm = mcoy + Mo

=> (100 -69) = 0,5x. 44 +0,5x.18

=>31=31x

=>x=1(mol)

== MNatco3 = 1(Mol) => Myancos = 1. 84 = 84 (g)

%NaHCO3 = (84 100 ).100% = 84%

% NayCO3 = 100% - 84% = 16%
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